
SÍNTESE DA ATA DA 53ª (QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos  vinte (20) dias do mês de agosto de 2019 (dois mil e dezenove), às 09h30

(nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em

Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro,

secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro Severiano, Teles Júnior

e João da Luz.  À hora determinada,  o senhor presidente  solicitou que se

fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o quórum, declarou

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a

leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à

disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.  Usaram  a  palavra  os

vereadores:  Thaís  Souza,  Leandro  Ribeiro  e  Alfredo  Landim.  GRANDE

EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores: Paulo de Lima, João da

Luz,  Pastor  Elias  Ferreira,  Professora  Geli  Sanches,  Domingos Paula de

Souza  e  Wederson  Lopes.  ORDEM DO DIA:  Foi  feita  a  verificação  dos

presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a palavra pela Ordem os

vereadores:  Valdete  Fernandes  Moreira,  Jean  Carlos,  Mauro  Severiano,

Professora Geli Sanches, Domingos Paula de Souza, Wederson Lopes, Paulo

de Lima,  Teles  Júnior,  João  da Luz,  Lélio  Alvarenga  e  Leandro  Ribeiro.

Houve votação de Projetos: EM PRIMEIRA E ÚNICA VOTAÇÃO: 1. Projeto

de  Decreto  Legislativo  158/2019,  de  autoria  do  vereador  Pastor  Elias



Ferreira. Dispõe sobre a concessão de Outorga do Título de Cidadania ao

Excelentíssimo  Senhor  João  Campos  de  Araújo,  Deputado  Federal  por

Goiás, e determina outras providências. Aprovado por vinte e um (21) votos

favoráveis e unanimidade dos presentes. 2. Projeto de Decreto Legislativo

160/2019, de autoria do vereador Jean Carlos. Concede Título de Cidadão

Anapolino do Município de Anápolis ao Sr. José Ricardo de Oliveira e dá

outras  providências.  Aprovado  por  vinte  e  dois  (22)  votos  favoráveis  e

unanimidade dos presentes.  EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1.  Projeto de Lei

Complementar  159/2019,  de  autoria  do  Prefeito  Municipal.  Autoriza  o

Prefeito Municipal a proceder à permuta de imóvel integrante do patrimônio

público municipal por imóvel particular na forma que especifica. Aprovado

por  maioria  dos  presente,  com um voto  em contrário.  2.  Projeto  de  Lei

Ordinária  065/2018,  de  autoria  do  vereador  Amilton  Filho.  Torna  de

utilidade  pública  a  entidade  Instituto  Anjos  do  Bem,  e  dá  outras

providências.  Aprovado por unanimidade dos presentes.  3.  Projeto de Lei

Ordinária 122/2019, de autoria do vereador Américo. Tornar de Utilidade

Pública a Entidade AMOVE – Associação de Moradores da Vila Esperança e

dá  outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.   EM

PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1.  Projeto  de  Lei  Complementar  125/2017,  de

autoria do Prefeito Municipal. Altera a Lei Complementar nº 279, de 11 de



junho de 2012- Código de Posturas. Foi apresentada Emenda de Plenário

pela  vereadora  Elinner  Rosa.  O  senhor  presidente  determinou  que  se

encaminhasse o projeto à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 2.

Projeto de Lei Ordinária 037/2019, de autoria do vereador Alfredo Landim.

Dispõe  sobre  a  instituição  do  Dia  do  Encontro  de  Som  Automotivo  no

Município de Anápolis e dá outras providências.  Deferido pedido de vista do

vereador João da Luz.  Houve votação de Moções de Aplauso e Moções de

Apelo. Esgotado o prazo regimental, o senhor presidente determinou que os

requerimentos  constantes  em  pauta  fossem  transferidos  para  a  sessão

ordinária subsequente, e encerrou a Sessão, convocando outra para o dia

vinte e um (21) de agosto, em horário regimental.



ATA  DA  QUINQUAGÉSIMA  TERCEIRA  (53ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA

CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos vinte (20) dias do mês de agosto

de dois  mil  e  dezenove (2019),  às nove horas e quarenta e cinco minutos

(9h45) reuniu-se a Câmara Municipal  de Anápolis em Sessão Ordinária,  no

Plenário Teotônio Villela, sob a Presidência do vereador Leandro Ribeiro da

Silva, secretariado por Elinner Rosa de Almeida Silva e Gonçalves, Luiz Santos

Lacerda, Mauro José Severiano, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior e

João César Antônio Pereira. Compareceram ainda: Alfredo Paes Landim Filho,

Américo Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Domingos Paula

de Souza, Elias Rodrigues Ferreira, Jean Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa,

José  Fernando  de  Paiva,  Lélio  Alves  de  Alvarenga,  Lisieux  José  Borges,

Luzimar  Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo  Roberto  de  Castro  Lima,  Pedro

Antônio  Mariano  de  Oliveira,  Thais  Gomes  de  Souza,  Valdete  Fernandes

Moreira  e  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes.  Realizada  a  verificação  dos

presentes, foi  constatado quórum suficiente, e o senhor presidente declarou

aberta a Sessão. - PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou ao

vereador  Paulo  de  Lima  que  fizesse  a  leitura  do  texto  bíblico.  O  senhor

presidente solicitou à senhora primeira secretária, vereadora Elinner Rosa, que

fizesse a leitura da Síntese da Ata da  Sessão anterior, e a Ata completa foi

colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. Usaram a palavra

os  vereadores:  THAIS  SOUZA:  Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,

informou que semana passada havia subido a Tribuna para esclarecer sobre o

projeto de castração, assim como, sua frustação com o Conselho Regional de

Medicina Veterinária de Goiás (CRMV-GO). Mencionou que esteve na quinta-

feira passada reunida com o prefeito Roberto Naves e doutora Sandra Mara

Gaberlini no Ministério Público (MP), ao qual foi discutido sobre o assunto, e

que segundo a doutora não havia motivos para que o CRMV-GO continuasse

frustando o  andamento  do projeto.  Justificou seu projeto,  fundamentado na

Constituição Federal, no art. 225. Relatou que na quarta-feira passada teve que

se  ausentar  durante  trinta  minutos  da  sessão  legislativa,  pois  o  CRMV-GO

estava na Associação Protetora e Amiga dos Animais (ASPAAN), na qual fazia
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parte, para surpreender a instituição e autua-los, em retaliação ao seu discurso

realizado na terça-feira. Informou que o projeto era destinado a proteção animal

e saúde pública, e que o CRMV-GO não deveria perseguir a ASPAAN, pois era

uma associação séria. Relatou que o auto de infração constava que a ASPAAN

estava sem o responsável  técnico registrado no CRMV-GO. Quanto a isso,

informou que havia  um julgado do Tribunal  Regional  Federal  da  4ª  Região

(TRF4)  que  declarava  que  as  associações  sem  fins  lucrativos  não

necessitavam de responsável técnico registrado no conselho, nem pagar taxa

ao  conselho.  Relatou  que  a  atitude  do  CRMV-GO  de  retaliação  ao  seu

discurso, era “no mínimo indecorosa”. Concluiu, informando que iria continuar

lutando e que não iria se calar diante de perseguição.  - Assumiu a presidência

o  senhor  segundo  secretário,  vereador  Mauro  Severiano.  -  LEANDRO

RIBEIRO:  Cumprimentou  os  presentes  e  falou  sobre  o  projeto  que  dá  os

primeiros  passos  para  instalação  do  Daia  Municipal.  Explicou  que  alguns

conhecidos de outros Estados, de quando era secretário estadual, já entraram

em contato, e estão interessados em se instalar em Anápolis. Falou sobre o

café  da  manhã  do  qual  participou,  na  Associação  dos  Ceramistas,  em

agradecimento  à  liberação  das  lavras  de  terra  para  fabricação  de  tijolos.

Explicou que apresentou todas as demandas apresentadas pelos ceramistas, e

disse que o prefeito pretende ainda essa semana desapropriar o Campo do

Mago e devolver para a população. Falou ainda sobre a emenda do deputado

Francisco Júnior, de dois milhões de reais, para serem investidos na Saúde do

Município. - ALFREDO LANDIM: Cumprimentou os presentes e explicou que

votou favorável à permuta entre a Escola Agrícola e a área para instalação das

novas indústrias. Pediu que o projeto tenha sido bem elaborado, e explicou que

participou de uma reunião no Sindicato Rural, pois estão preocupados, por ser

na área da Bacia do Piancó, e o risco das empresas afetarem o lençol freático.

Pediu que essa situação seja bem analisada. Falou sobre a Rua José Antônio

de  Brito,  onde  foi  construída  uma  passagem,  mas  as  erosões  ameaçam

derrubar. Explicou que há uma emenda do deputado Rubens Otoni, a pedido

do  vereador  Lisieux  Borges,  para  resolver  esse  problema.  -  GRANDE
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EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores: PAULO DE LIMA: PAULO DE

LIMA: Cumprimentou os presentes. Logo após, mencionou sua presença na

reunião do Sindicato Rural  de Anápolis com os proprietários da unidade de

conservação do Ribeirão  Piancó,  ao  qual  foi  debatido  sobre  a  temática  da

água. Relatou a parceria do secretário Jakson Charles com a Secretaria do

Estado. Elogiou a gerente Tania Valeriano da Saneago, pelo serviço prestativo

que oferecia aos vereadores, e apontou a necessidade da empresa Saneago

captar mais água a fim de abastecer a demanda. Mencionou que dia vinte de

agosto,  comemorava-se  o  Dia  Nacional  do  Maçom,  e  esclareceu  sobre

aspectos da maçonaria. Disse que a instituição está presente em vários ramos

da sociedade, contribuindo para o crescimento social, cultural e econômico do

país.  Informou que era católico praticamente e maçom na filantropia,  e que

havia  muitos  membros católicos,  evangélicos  e até pastores,  pois  uma das

exigências  da  Maçonaria  é  que  a  pessoa  tenha  fé  em  Deus,  no  Grande

Arquiteto do Universo.  Também citou várias ações da instituição e os nomes

dos principais irmãos, como o vice-presidente da República Amilton Mourão, e

em Anápolis  o  ex-prefeito  Eurípedes  Junqueira..  Relatou  sobre  os  serviços

filantrópicos  da  maçonaria  realizados  no  município.  Concluiu  deixando  um

abraço  fraterno  a  todos  os  seus  irmãos,  cunhadas,  sobrinhos  e  toda  a

comunidade da maçonaria. - Assumiu a presidência da Sessão o senhor vice-

presidente,  vereador  Luiz  Lacerda.  -  JOÃO  DA  LUZ:  Cumprimentou  os

presentes, e disse que gostaria de corrigir sua fala, e disse que é favorável à

regulamentação do serviço, e disse que seria bom na regulamentação fizesse

uma limitação do número de pessoas prestando esse serviço. Disse que se

não tiver uma limitação, o próprio Uber iria se prejudicar. Disse que fez uma

analogia com o transporte coletivo, que perdeu demanda com o Uber. Falou

sobre seu projeto que institui o Mês Dezembro Faixa Preta, e explicou que a

intenção é dar relevância às artes marciais. Pediu o apoio dos pares para uma

Moção de Aplauso direcionada à Igreja Presbiteriana do Brasil, e falou sobre a

relevância  do  seu  trabalho  na  cidade.  -  PASTOR  ELIAS  FERREIRA:

Cumprimentou os presentes e justificou sua ausência na reunião referente ao
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Ribeirão Piancó. Informou o convite do doutor Ricardo Silveira Dourado aos

vereadores, para uma reunião no auditório do Fórum, dia vinte e três de agosto

as  quatorze  horas.  Discorreu  sobre  um  requerimento  de  sua  autoria

apresentado a Casa referente aos veículos apreendidos que acabam ficando

ao redor das delegacias. Agradeceu ao presidente do Tribunal de Justiça, o

doutor  Walter  Carlos  Lemes por  receber  e  responder  ao  seu  requerimento

encaminhado. Apresentou o quantitativo de carros apreendidos nas delegacias

do município, e justificou seu requerimento. Informou a destinação dos veículos

apreendidos, entre eles, o leilão.  - Assumiu a presidência da Sessão o senhor

presidente,  vereador  Leandro  Ribeiro.  -  PROFESSORA  GELI  SANCHES:

Cumprimentou os presentes e falou sobre o projeto da permuta de área para

instalação de área do Daia Municipal. Disse que sempre busca a inspiração

divina  e  a  orientação  de  Deus.  Disse  que  foi  falado  nessa  Casa  que  o

Ministério Público havia se manifestado favorável, e procurou a representante,

que lhe disse que o Ministério Público não é a favor nem contra, mas é a favor

da legalidade, e informou que foi feito questionamento sobre a instalação do

Daia ao prefeito, em relação ao Plano Diretor. Explicou que Anápolis tem cinco

macrozonas. Uma delas é a do Piancó, ribeirão que abastece a cidade com

oitenta  por  cento  de água.  A macrozona do Piancó também é dividida  em

zonas  e  áreas  especiais  como  a  Zona  Urbana  Descontínua  de  Interlândia

(ZUD-I), a Zona Linear de Desenvolvimento Econômico (ZLDE), a Zona Rural

(ZR), a Área Especial de Segurança da Base Aérea (AESB) e a Área Especial

de Interesse Ambiental (AEIA), e a ZLDE pode ser utilizada para instalação de

indústrias, e o Ministério Público questiona se a área está nessas ZLDE. Disse

que o caminho da lei está sendo feito ao inverso, e que se deveria respeitar ao

Plano Diretor como lei máxima do Município. Declarou que vai votar contrário

ao projeto, e mudar o seu voto, que antes fora abstenção. - Foi apresentada

questão  de  Ordem  pelo  vereador  João  Feitosa,  solicitando  ao  senhor

presidente que se atentasse para o cumprimento dos prazos de fala definidos

pelo Regimento Interno dessa Casa de Leis. - DOMINGOS PAULA DE SOUZA:

Cumprimentou os presentes e disse que qualquer cidadão que tem a condição
Ata da 53ª Sessão Ordinária de 2019 Página 4 de 7



que a vereadora Professora Geli tem, consegue dormir muito bem, mas desde

o primeiro momento, a vereadora foi contra, mesmo votando em abstenção.

Apresentou alguns dados sobre o fornecimento de água do Daia para a região

Sul, e não há problemas de poluição. Disse que há muitas pessoas morando

na região Norte que não têm oportunidades de emprego, e a região tem mais

de cem mil moradores. Falou sobre a dificuldade do Daia em aceitar novas

empresas. Disse que não é possível que vinte e dois vereadores sejam burros,

e só uma tenha inteligência, e explicou que o projeto foi estudado e é legal. O

projeto  se  direciona  às  pessoas  que  estão  buscando  empregos.  Elogiou  a

vereadora pelo seu posicionamento firme. Falou ao vereador Alfredo Landim

que a obra que ele apontou foi feita na gestão do partido do vereador e já caiu,

e a licitação já foi  feita.  Parabenizou o presidente pela luta pelo Campo do

Mago, e também pelas arenas de grama sintética, junto com o vereador Japão.

- Concedido direito de resposta aos vereadores Alfredo Landim e Professora

Geli  Sanches.  -  WEDERSON  LOPES:  Cumprimentou  os  presentes  e

manifestou seu desejo de fazer alguns esclarecimentos técnicos. Explicou que

o texto é claro, e a área total possui vinte e dois alqueires, mas foram retiradas

as  áreas  de  nascentes.  Explicou  que  o  Ministério  Público  apresentou  os

questionamentos ao Executivo, e isso está dentro das conformidades. A área

está dentro de uma área rural,  e não está apta para instalações industriais.

Contudo, não se pode instalar um Distrito Industrial  em ZLDE, mas sim em

Zona de Desenvolvimento Econômica (ZDE) , e se  o proprietário desta área

solicitasse para transformar a área em zona de desenvolvimento econômico,

não seria possível, pois seria um interesse particular. Após a permuta realizada

com a Prefeitura, a área se torna pública, podendo ser caracterizada como

área para a instalação de um novo distrito industrial na cidade, atendendo aos

interesses da sociedade. Disse que respeita o voto da vereadora, mas não

houve  apresentação  de  sugestões  e  críticas  para  superar  os  obstáculos.  -

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente. Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Valdete Fernandes

Moreira, Jean Carlos, Mauro Severiano, Professora Geli Sanches, Domingos
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Paula de Souza, Wederson Lopes, Paulo de Lima, Teles Júnior, João da Luz,

Lélio Alvarenga e Leandro Ribeiro. Houve votação de Projetos: EM PRIMEIRA

E ÚNICA VOTAÇÃO: 1. Projeto de Decreto Legislativo 158/2019, de autoria

do vereador Pastor Elias Ferreira. Dispõe sobre a concessão de Outorga do

Título  de  Cidadania  ao  Excelentíssimo  Senhor  João  Campos  de  Araújo,

Deputado Federal por Goiás, e determina outras providências. Aprovado por

vinte e um (21) votos favoráveis e unanimidade dos presentes.  2. Projeto de

Decreto Legislativo 160/2019,  de autoria do vereador Jean Carlos. Concede

Título de Cidadão Anapolino do Município de Anápolis ao Sr. José Ricardo de

Oliveira  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por  vinte  e  dois  (22)  votos

favoráveis  e  unanimidade  dos  presentes.  EM  SEGUNDA  VOTAÇÃO:  1.

Projeto  de  Lei  Complementar  159/2019,  de autoria  do  Prefeito  Municipal.

Autoriza o Prefeito Municipal  a proceder à permuta de imóvel  integrante do

patrimônio  público  municipal  por  imóvel  particular  na  forma que  especifica.

Aprovado por maioria dos presentes, com um voto em contrário. 2. Projeto de

Lei  Ordinária  065/2018,  de  autoria  do  vereador  Amilton  Filho.  Torna  de

utilidade pública a entidade Instituto Anjos do Bem, e dá outras providências.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  3.  Projeto  de  Lei  Ordinária

122/2019, de  autoria  do  vereador  Américo.  Tornar  de  Utilidade  Pública  a

Entidade AMOVE – Associação de Moradores da Vila Esperança e dá outras

providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.   EM  PRIMEIRA

VOTAÇÃO: 1. Projeto de Lei Complementar 125/2017, de autoria do Prefeito

Municipal. Altera a Lei Complementar nº 279, de 11 de junho de 2012- Código

de  Posturas.  Foi  apresentada  Emenda  de  Plenário  pela  vereadora  Elinner

Rosa.  O  senhor  presidente  determinou  que  se  encaminhasse  o  projeto  à

Comissão de Constituição,  Justiça e Redação.  2. Projeto de Lei Ordinária

037/2019, de autoria do vereador Alfredo Landim. Dispõe sobre a instituição do

Dia do Encontro de Som Automotivo no Município  de Anápolis e dá outras

providências.  As  Comissões  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  e  de

Agricultura, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico manifestaram-se

contrárias  ao  projeto.  Deferido  pedido  de  vista  do  vereador  João  da  Luz.
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Houve votação de Moções de Aplauso e Moções de Apelo. Esgotado o prazo

regimental, o senhor presidente determinou que os requerimentos constantes

em  pauta  fossem  transferidos  para  a  sessão  ordinária  subsequente.

COMUNICAÇÕES: Em conformidade com o parágrafo quinto do artigo cento e

sessenta e cinco (Art. 165 §5º) do Regimento Interno dessa Casa de Leis, o

senhor presidente determinou que não haveria as falas pelas Comunicações,

devido ao esgotamento do prazo regimental.  Esgotado o prazo regimental, o

senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia vinte e um

(21)  de  agosto,  em  horário  regimental.  Todas  as  falas  da  Sessão  estão

registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis.

Para constar,  eu,  Rodrigo Silva Demetrio,  com o auxílio  de Sabrina Santos

Rufino,  lavrei  esta  Ata  que se  aprovada será  assinada  pela  Mesa  Diretora

dessa Casa de Leis.*******************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário

Ata da 53ª Sessão Ordinária de 2019 Página 7 de 7


